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	Associazione “per la Valdambra“



Al Sindaco

















del Comune di  Bucine

via Vitelli, 1 

52021 BUCINE

OGGETTO: OSSERVAZIONE ALLA VARIANTE  N. 2 AL R.U. – NUOVA AREA DI VERDE 

ATTREZZATO IN LOCALITA’ CAPANNOLE

Adottata con deliberazione C.C. n° 34 del 27/07/2010

La sottoscritta Silvia Vugliano, nata a Milano il 17.1.1953, residente in Bucine loc. il Casello 30 San Leolino 52021 (AR), 

 in qualità di Presidente dell’Associazione per la Valdambra, con sede in Bucine, loc. il Casello 30 San Leolino 52021 (AR), email: Silvia Vugliano <silvia.vugliano0@alice.it> , web: ww.valdambra.org;

consapevole che i dati sopra riferiti saranno oggetto di trattamento ai soli fini istituzionali nei modi e nei termini stabiliti dalla legge;

presa visione degli atti adottati con deliberazione C.C. n. 34 del 27/07/2010, in  pubblicazione dal 25/08/2010 e con scadenza al 09/10/2010, 

PRESENTA OSSERVAZIONE COME SEGUE

Alla  variante n. 2 al R.U. del comune di Bucine – Nuova area di verde attrezzato in località Capannole, adottata con la deliberazione sopra citata.

Premesso

Che il Consiglio comunale di Bucine aveva adottato con deliberazione n. 1 del 18/02/2010 la variante n. 2 al Regolamento Urbanistico comunale per la localizzazione di una nuova area di verde attrezzato in località Capannole, che è stata pubblicata a termini di legge e ha ricevuto n. 3 osservazioni;

che ritenendo parzialmente condivisibili  le osservazioni presentate, a seguito di assemblee pubbliche sull’argomento tenute in Capannole l’Amministrazione comunale  ha previsto una nuova localizzazione dell’area di verde attrezzato più vicina al centro abitato e in prossimità di un parcheggio pubblico da realizzare previsto nel Regolamento Urbanistico;

che trattandosi di modifiche sostanziali alle previsioni della variante adottata, è stato deciso di riadattare la nuova previsione con deliberazione C.C. n. 34 del 27/07/2010;

Quanto premesso si rileva

Che la nuova area ha una maggiore dimensione di complessivi 1200 mq rispetto ai precedenti 600 mq, ma non sostituisce le originarie previsioni di verde attrezzato Va e parcheggi Pp, che non vengono cancellate con la variante, quindi determina un maggior consumo di suolo i cui effetti devono essere adeguatamente valutati;

che la nuova previsione è vicina alla nuova area di parcheggio ma non in contatto, se non tramite un percorso pedonale e che manca di un necessario accesso carrabile dalla viabilità pubblica; 

che, come specificato nella precedente osservazione della  scrivente Associazione del 25/03/2010, 

il progettato intervento affidato in project financing consiste nella realizzazione di un edificio polivalente con giardino e parcheggio pubblico e che la norma di piano relativa alle aree Va prevede:  

“Art. 186 Giardini Vg e Verde attrezzato Va: 

1. Per aree destinate a giardino pubblico(Vg) si intendono spazi scoperti sistemati prevalentemente a prato con alberature, siepi, viali e spazi di sosta non pavimentati, aree attrezzate per il gioco. Non sono ammessi impianti sportivi. 

2. Per aree destinate a Verde attrezzato (Va) si intendono spazi scoperti sistemati a giardino in cui potrà essere consentita la localizzazione di parcheggi con superficie semipermeabile o permeabile, di campi sportivi scoperti per attività amatoriali e di piccole strutture coperte da realizzarsi con materiali leggeri.”

Che per realizzare quanto previsto si ribadisce la necessità di una norma e/o una destinazione di piano molto più consistente e dettagliata di quella attuale del Va;

Conclusioni

La sottoscritta Associazione per la Valdambra, senza entrare nel merito della scelta politica di localizzare su area diversa l’intervento di centro polivalente,  ritiene necessario apportare all’atto adottato le seguenti modifiche:

1 --  prevedere un accesso carrabile all’area e metterla in contatto con il previsto parcheggio pubblico in modo da poter realizzare un intervento completo e funzionale comprendente centro polivalente, giardini pubblici e parcheggi pubblici e pertinenziali;

2 – stabilire regole o dare destinazione tali da legittimare la realizzazione di tutti gli interventi necessari; 

3 – procedere a valutazione integrata della variante al R.U. così modificata.
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In fede












Per L’ASSOCIAZIONE PER LA VALDAMBRA

IL PRESIDENTE

Silvia Vugliano

Associazione per la Valdambra - Località Il Casello, 30 San Leolino – 52021 Bucine (AR)
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